



# 兩地健兒伊館切磋 惺惺相惜炒熱全場

## 鄒敬園讚港青隊員具國家隊水平 勉勵同為國爭光



鄒敬園讚揚香港青少年運動員的水準，可與內地體操隊爭一日之長短，勉勵香港運動員一同為國家爭光。  
香港文匯報記者北山彥 攝

賈一凡和陳清晨與港隊的楊雅婷和楊霽霖切磋。  
香港文匯報記者北山彥 攝

多位內地奧運健兒昨日在灣仔伊利沙伯體育館進行體操、羽毛球、乒乓球和霹靂舞等示範表演，引起現場觀眾的熱烈歡呼與掌聲。這場表演更深意義是與香港運動員的切磋交流，體操運動員鄒敬園讚揚香港青少年運動員的水準，可與內地體操隊爭一日之長短，勉勵香港運動員一同為國家爭光。場館內，賈一凡和陳清晨與港隊代表切磋，王楚欽和樊振東對戰港隊代表杜凱琮和黃鎮廷，馬龍引導黃鎮廷圍住球拍轉圈對打，都收穫熱烈的打氣聲和歡呼聲。

◆香港文匯報記者 張弦、張發兒

園水上示範進行得如火如荼之際，伊利沙伯體育館也熱鬧非常，首先進行的示範是體操。體操運動員鄒敬園與劉洋登場，先觀摩香港青少年運動員的動作及進行點評，幾名10歲至17歲的香港運動員示範吊環、雙槓動作，鄒敬園評價指個別運動員的動作延展性非常好，基本功特別好，並表示：「中國的體操隊為全球最好，這些（香港）運動員有國家隊的質素。」

### 鼓勵小運動員勿怯場

劉洋其後親自落場示範做幾個吊環的簡單動作，包括水平支撐，其後還與兩名香港運動員切磋比拚「十字懸垂」。香港兩名運動員懸垂時間總和，比拚劉洋一人的支撐時間，最終劉洋堅持約14秒，擊敗港隊兩人的約12秒。其間劉洋、鄒敬園亦與香港運動員進行交流，鄒敬園還鼓勵年齡最小的10歲運動員上場不要害怕。

在羽毛球示範環節，內地健兒賈一凡、陳清晨、鄭思維以及黃雅瓊上場比賽。4人上比賽場地時引起現場觀眾的熱烈歡迎，有粉絲大叫運動員的名字，例如「凡凡」，4名運動員亦微笑向觀眾席揮手致意。

### 賽後友好擁抱 盡顯友誼第一

首先由賈一凡和陳清晨，與港隊「雙楊女雙組合」楊雅婷和楊霽霖進行切磋，由5球分勝負，每一球對戰之間你來我往，不時出現速度極快的殺球，引得現場觀眾的陣陣歡呼和拍掌，之後由兩名香港青少年運動員與鄭思維以及黃雅瓊進行切磋比賽，有青少年的加入，比賽速度放緩，以練習對戰為主，有青少年因為緊張失球，鄭思維與黃雅瓊上前安慰，盡顯友誼第一，比賽第二的體育精神。

霹靂舞運動員劉清漪隨後展示了舞技，示範霹靂舞基本動作，例如站立、蹲立。香港代表其後與劉清漪進行簡短的友誼比拚，兩人不時做出華麗的舞姿，引起觀眾的歡呼，比拚結束後兩人亦友好擁抱。

示範表演壓軸部分為乒乓球，首先由內地健兒王楚欽和樊振東，對戰港隊代表杜凱琮和黃鎮廷，其間主持人還調皮將內地健兒的乒乓球拍換成小正常球拍一圍的迷你球拍，結果王楚欽和樊振東仍然能發揮正常水平對戰。

### 圍球拍轉圈對打 引觀眾笑聲掌聲

比賽期間，不時有觀眾「指點江山」，大喊「殺他」。其後輪到陳夢和王曼昱，與杜凱琮和李皓晴進行切磋，其間有觀眾大叫「陳夢加油！」等為運動員打氣。最後馬龍對戰港隊黃鎮廷，由於是非正式比賽，馬龍開心休閒對戰，不時秀幾個反手接球，其間馬龍還換上白板球板試打，展示手感，技術依然十分純熟。

為增加難度和娛樂性，馬龍還引導黃鎮廷一路圍住球拍轉圈一路對打，引來觀眾的笑聲與掌聲。



馬龍引導黃鎮廷一路圍住球拍轉圈一路對打，引來觀眾的笑聲與掌聲。  
香港文匯報記者北山彥 攝



港青運動員與鄭思維及黃雅瓊切磋比賽，盡顯友誼第一的體育精神。  
香港文匯報記者北山彥 攝



粉絲爭相向健兒索取簽名。  
香港文匯報記者北山彥 攝

## 親睹馬龍展神技 小乒乓迷喜獲簽名



李小姐表示，兒子很幸運讓馬龍在準備好的球拍上簽名。  
香港文匯報記者北山彥 攝



田先生與顏小姐指，感覺這次的表演太精彩，有如看奧運會比賽的感覺。  
香港文匯報記者北山彥 攝

### 熱點民議

朱小姐、鄧小姐：今次表演的所有運動員我們都支持，其中比較關注乒乓球運動員，想見樊振東與孫穎莎。門票特別難搶，一幫朋友一起搶票，最終只搶到兩張門票，所以感到很開心。

Lydia：今次搶到門票，可以帶媽媽來看表演，她之前從來未親眼見過內地奧運健兒，希望看到乒乓球運動員現場示範比賽。

Grace：今次是第一次帶10歲的弟弟看奧運健兒的示範表演，他喜歡看乒乓球比賽，最支持的是馬龍，我則比較關注孫穎莎，可惜她今次無出席活動。除了乒乓球，弟弟亦關注體操運動員，例如劉洋。

廣州旅客盧小姐：今早專門坐高鐵到香港看示範表演，之前只在電視上見過健兒們的比賽，今次親身見面的機會難得，因此特意搶票。今次令我難忘的是乒乓球示範比賽，看到以及拍攝到馬龍的反手回球，非常開心，希望運動員們好好休息，未來一定會更好。

深圳旅客田先生、顏女士：今早7點多出發到香港，最關注乒乓球、羽毛球，感覺這次的表演太精彩了，振奮人心，有如看奧運會比賽的感覺，感謝香港特區政府的安排，表演結束後亦會在銅鑼灣遊街、吃喝玩樂。

李小姐：11歲的兒子很喜歡馬龍，很幸運讓馬龍在準備好的球拍上簽名，兒子今次奧運會全程追看馬龍的比賽直播，今次他親眼見到馬龍，還拿到親筆簽名，非常開心，有機會日後帶他親身看奧運比賽。  
◆香港文匯報記者 張弦



盧小姐專門坐高鐵到香港看示範表演。  
香港文匯報記者北山彥 攝

## 陳夢化身教練 手把手教初哥戰馬龍

### 特寫

在灣仔伊利沙伯體育館舉行的「奧運健兒展風采」運動項目示範，與其說是示範，不如說是散播運動種子，讓香港運動員堅定追逐奧運夢，也讓香港普羅大眾「動起來」，積極投入及支持體育事業。在昨日活動上，一眾內地奧運健兒除了傾力表演，同時設教學宣傳環節，包括抽籤現場觀眾，獲得國羽混雙代表黃雅瓊/鄭思維及巴黎奧運乒乓球女單金牌得主陳夢手把手教學，將現場氣氛推至頂峰。

昨日的壓軸環節是抽籤抽出一名從未打過乒乓球的女觀眾落場和馬龍對打，陳夢則化身教練，手把手從旁指導戰馬龍，令全場尖叫歡呼聲不斷，再度為今次活動掀起高潮，而王楚欽以廣東話向觀眾說「大家好」，並由馬龍向大家致謝。最後，內地奧運健兒離場前起立接受觀眾掌聲，為今次精彩表演畫上完美句號。賈一凡用廣東話向觀眾表示：「多謝大家支持我哋！」  
◆香港文匯報記者 張發兒、張弦



陳夢（左一）手把手教現場觀眾與馬龍（右）對戰。  
香港文匯報記者北山彥 攝